

EL EJERCITO Y ARMADA

ÓRGANO DE OPINIÓN MILITAR

Bandas de guerra

Atraída mi atención por la campaña que viene haciendo EL EJERCITO Y ARMADA, en favor de los cabos de banda y, a impulsos del espíritu de equidad que pretende siempre presidir mis determinaciones, no he vacilado ante la idea de llenar unas cuartillas, que si no para otra cosa, valgan para justificar mi adhesión a tan justa demanda, y para alentar tan loable propósito, atendiendo a que todas las horas y hasta los minutos de la vida deben consagrarse a fines utilitarios y humanos.

No ha de parecer que pretendemos dar a nuestra acción una importancia que no tiene; pero sí, que entendemos que el pensamiento debe de exteriorizarse con palabras que reflejen su imagen, y, que siguiendo este criterio, aplaudimos sinceramente una labor tan honorablemente humanitaria como lo es ésta, cuyo breve comentario hacemos.

Consideramos por todo extremo legítima la aspiración en ella fomentada, y aunque no podamos decir más de lo que a este respecto se lleva dicho, afirmamos que sería buen medio de levantar y favorecer la moralización de estos profesionales, la concesión de una asimilación dignificadora, que es lo menos que puede hacerse, con quienes obtienen el empleo de cabo tras un dilatadísimo período de vida cuartelaria, que los capacita para entrar dignamente en el goce de los beneficios honorarios que se le otorgan, asimilándolos a sargentos, cosa que no está más ni menos puesta en razón, que la consideración de suboficiales que disfrutan los actuales maestros.

Si pasamos por alto las ventajas de orden material, que se persiguen en la referida asimilación, es por no repetir lo que muy acertadamente han dicho ya, los que dieron incremento a esta empresa: pero como ocultaremos nuestro deseo de que se lleve a la efectividad, sabiendo que redundará en bien de inocentes parvulitos, que sin su realización, están expuestos a no poder, en caso de orfandad, ni recuperar un vestido negro que sea ante el mundo, representación de su desgracia y duelo? No sería preciso para poder disimularlo, que estuviera nuestro corazón dormido a todo sentimiento noble.

Sin esta circunstancia, no sería posible lograrlo, luego de haberse detenido a pensar en ello; pero no debemos desconfiar de la Superioridad, que va sucesivamente, y con la premura que el estado de los múltiples asuntos que le es forzoso resolver le consiente, atendiendo al ordenamiento equitativo de todos ellos.

Debemos procurar por tanto, alentar el esfuerzo de quienes tomaron esta iniciativa y confiar en ellos, que serán triunfadores, porque saben que los señores que marca el pensamiento, aunque en apariencia resulten impracticables, son siempre fáciles para los que con sentido deseo, se proponen allanarlos.

Fernando GOMEZ DE MERCADO

Marruecos

INFORMACIONES DE MELILLA

Durante los últimos meses, el campamento de Targuist, nudo de comunicación entre Melilla, Xauen, Tetuán, Villa Jordana y Villa Sanjurjo, ha sufrido favorable transformación, pues casi todas las viviendas son de mampostería, habiéndose establecido fondas, cafés, comercios y un cinematógrafo. También hay dos grandes «autocars» que prestan el servicio de viajeros.

Dichas mejoras se deben, en parte, al jefe del campamento, teniente coronel de Segulares de Alhucemas don Juan Bautista Sánchez, quien predica con el ejemplo, habitando en Targuist con su esposa e hijos.

Se están efectuando los trabajos preliminares para establecer la Yegua Militar en terrenos entre el Muluya y el poblado del Zaio.

Para encargarse de la Comandancia militar de Villa Sanjurjo, marchó el coronel Alvarez Coque.

El comandante de Intendencia don Aurelio Cid ha dado en el Ateneo una

conferencia acerca del tema «Educación y cortesía», siendo muy aplaudido.

OBRAS DE URBANIZACION EN TETUAN

TETUAN.—Presidida por el conde de Jordana, se ha celebrado una reunión, a la que han asistido el cónsul, los interventores y delegados de Hacienda y Obras públicas, jefe de la Intervención civil y varios arquitectos. Se trató del proyecto del embellecimiento de los alrededores de la ciudad, por la parte de su acceso. Estos terrenos se convertirán en un hermoso parque, con pasos, jardines y amplias avenidas, saneándolos y limpiándolos del paludismo.

El comisario superior estimuló a los reunidos para dar pronta solución a este problema, designándose una potencia, que ultimaré el proyecto dentro de este mismo mes, abrigándose el propósito de iniciar inmediatamente los trabajos, por existir créditos con cargo al empréstito.

Suscripción nacional para el monumento a la Reina Doña María Cristina

Sin perjuicio de publicar en momento oportuno las cifras definitivas, insertamos a continuación las cantidades que hasta la fecha van recaudadas en toda España.

Africa, 3.211 pesetas; Alava, 791; Albacete, 2.925; Alicante, 7.344; Almería, 2.710; Avila, 1.399; Badajoz, 21.420; Baleares, 6.922; Barcelona, 35.381; Burgos, 2.419; Cáceres, 6.819; Cádiz, 10.464; Castellón, 3.714; Ciudad Real, 5.315; Córdoba, 4.887; Coruña, 5.687; Cuenca, 3.254; Gerona, 1.928; Granada, 4.994; Guipúzcoa, 4.779; Huelva, 1.597; Huesca, 3.338; Jaén, 14.695; León, 1.804; Llerda, 4.671; Logroño, 4.925; Lugo, 2.572; Madrid, 1.323.382; Málaga, 6.442; Murcia, 5.789; Navarra, 4.665; Orense, 2.628; Oviedo, 3.462; Palencia, 3.262; Pontevedra, 6.943; Salamanca, 3.645; Santa Cruz de Tenerife, 1.517; Santander, 3.645; Segovia, 1.996; Sevilla, 7.274; Soria, 6.003; Tarragona, 5.536; Teruel, 1.224; Toledo, 5.566; Valencia, 10.160; Valladolid, 3.675; 161.842; Vizcaya; Zamora, 2.711; Zaragoza, 5.513.

Total, 1.746.855 pesetas.

El «Cristóbal Colón» ha sufrido un abordaje

NUEVA YORK.—El trasatlántico de la Compañía Trasatlántica Española «Cristóbal Colón» salía con rumbo al puerto de La Coruña, cuando a la altura de la estación de cuarentena de Rosebank, en State Island, fué abordado por el buque mercante «River Orontes». Este último sufrió una grave avería en un costado, teniendo que ser auxiliado por el «Cristóbal Colón», que le ayudó a encallar en unos bajos.

El «Cristóbal Colón» conducía 1.000 pasajeros de La Habana y de Veracruz. Ha radioteleografiado a ambos puntos que no había ocurrido ninguna novedad en el pasaje.

El trasatlántico «Cristóbal Colón» ha regresado al muelle, con objeto de reparar algunas averías sufridas en el abordaje con el buque mercante «River Orontes».

El director de la Compañía Trasatlántica Española en esta capital, ha participado, después de examinados los desperfectos producidos en la embarcación, que el buque se encuentra en condiciones de partir.

Se ruega a nuestros suscriptores que, al cambiar de residencia o destino, lo participen a la Administración de este diario, a fin de que el periódico llegue a poder del lector, y no sufra interrupción el servicio.

El hombre descuartizado

Falta por descubrir quién o quiénes asesinaron a D. Pablo Casado

Notas de Madrid

LOS AMORIOS DE LA VICTIMA

Pablo Casado, víctima de este horrendo crimen, tuvo varios amores en distintos puntos de España. Además de las relaciones que mantuvo con la señorita Sara Cristelly, comunican desde Barcelona que fué novio, hasta poco antes de su desaparición, de otra joven, domiciliada en la ciudad condal. Las noticias coinciden en que últimamente pensaba contraer matrimonio con una señorita residente en Pamplona, y también se habla de unos amores con otra joven de Valencia.

Aparte de estos amores, el señor Casado mantuvo correspondencia hasta última hora con otra muchacha de Madrid, que nada tiene que ver con la señorita Cristelly, y cuyos informes, facilitados a la Policía de la Comisaría de Chamberí, coadyuvaron en la importante diligencia de la identificación de la víctima.

LA SEÑORITA SARA CRISTELLY EN EL DEPOSITO Y EN EL JUZGADO

El juez, ha dado órdenes terminantes de que no vea nadie el cadáver, que se halla en una de las salas del Depósito judicial; pero indudablemente estimó, para la buena marcha del sumario y aclaración del misterio, la conveniencia de que el cadáver fuera visto por la señorita Sara Cristelly. Sin duda, debido a una indicación del juez, la señorita Sara Cristelly, acompañada de un agente de Policía, se personó ayer, por la mañana, en el Depósito judicial, para ver los restos. Quien vió a dicha señorita al entrar en el Depósito asegura que era portadora de un ramo de flores, ramo que no llevaba cuando abandonó el mencionado Centro.

Seguidamente la señorita Cristelly, acompañada de tres sobrinos suyos, niños de corta edad, compareció en la escribanía del Juzgado del Hospital, donde prestó declaración. Los términos de ésta se desconocen en absoluto; pero no sería aventurado suponer que hiciera un relato de sus relaciones con Pablo Casado.

Terminada la declaración, que fué muy poco del que anteriormente queda expuesto.

Terminada la declaración, que fué muy larga, la señorita Cristelly abandonó, en un automóvil, el palacio de los Juzgados.

LA FABRICA DONDE TRABAJABA CASADO

Como ya se ha dicho, Pablo Casado prestó servicio durante nueve años en una fábrica de cajas de cartón establecida en la calle de Segovia, número 61, en la que encontró como recadero, ascendiendo hasta ocupar el cargo de viajante.

Hace cuatro años abandonó la fábrica para marchar a establecerse en Barcelona.

En dicha fábrica hablaron los periodistas con don Emilio Cerdán, el cual hace un año estuvo en Barcelona con Pablo a fin de que éste le guiara en diversas negociaciones para la adquisición de material para su fábrica. Asegura don Emilio Cerdán, y sus datos coinciden con los de la familia Cristelly, que Pablo observaba siempre irrepachable conducta, y que además era inteligente y trabajador.

Añade que no pudo observar nunca en él nada anormal. Se trata de un muchacho joven y, como tal, amigo de presumir y acicalarse.

INHIBICION DEL JUZGADO DE MADRID

Parece ser, por procedencia de buen conducto, que hoy se inhibirá el Juzgado del distrito del Hospital a favor del de Barcelona en el sumario de este suceso.

Sigue la Policía de Madrid trabajando activamente en este suceso.

Ahora busca a don Enrique de Génova, marqués de Bourrousse, por suponer que aportará algunos datos referentes a la víctima, que se consideran de gran importancia.

UNA FICHA SOBRE EL CRIADO

«RICARDITO»

A última hora de la tarde de ayer presentóse en el palacio del Juzgado, el abogado de Barcelona, don Mariano Muntada, el cual solicitó ver al juez, para comunicarle que en sus ficheros se encuentra una cita correspondiente a las señas del criado Ricardito, relativa a una defensa que hizo de él, de oficio, por cierto robo, hace veintinueve años.

Información de Barcelona

DETENCION DE LOS SEÑORES ARAGON Y FIGUERAS Y DEL CRIADO RICARDITO

BARCELONA.—A las cinco de la madrugada la Policía ha detenido al ex socio de Pablo, llamado Antonio Aragón en su domicilio calle de Balmés, número 51.

También se ha detenido en Bonova, en la barriada de las Tres Torres al supuesto amigo del muerto José María Figueras, persona de alguna posición, y finalmente, al criado de Casado, llamado Ricardo Sánchez alias «Ricardito», el cual sirve actualmente en el domicilio del marqués de Boyeusse.

Ricardo tenía un sueldo de doscientas pesetas, pero además de no pagarle le había pedido Casado ciento cincuenta pesetas. Como al desvanecerse le adeudaba trescientas cincuenta pesetas presentó la correspondiente denuncia ante la Policía y después un abogado la presentó por alzamiento de bienes. Este abogado dió cuenta del hecho a la Policía.

Los tres han quedado detenidos preventivamente mientras se realizan diligencias policíacas por cabarets, bares y otros centros donde se reúne gente de dudosa conducta moral.

Acerca de las declaraciones prestadas por los mencionados detenidos se guarda absoluta reserva.

FIGUERAS INTENTA FUGARSE. SE CREE INOCENTE A «RICARDITO»

BARCELONA.—Al ser conducido Figueras, cuyo nombre es José María Figueras Jaumandreu, a presencia del jefe de la brigada, por los pasillos de la Jefatura, pretendió emprender la fuga, siendo sujetado por los agentes que le acompañaban. En vista de ello, el jefe ordenó que se situara a la entrada del pasillo un guardia de Seguridad, a fin de evitar todo intento de fuga. Este dato resulta de gran interés, pues no se comprendería que pretendiera fugarse si nada tuviera que temer.

Acerca del criado Ricardito Sánchez, sobre quien, por los indicios recogidos, hacían recaer grandes sospechas de que fuera el autor o cómplice del crimen, parece aclararse un poco la situación. Desde luego, parece incomprensible que

siendo él el autor hubiera dado aviso de la desaparición de su señor a las veinticuatro horas de faltar de su casa, continuando después en el domicilio de Casado y mostrando gran interés en sus entrevistas con las personas conocidas de Casado para que se le buscara. En cambio, resulta ahora más comprometida la situación de José María Figueras, pues aparte del intento de evasión apuntado, se ha comprobado que era íntimo amigo de Pablo Casado y «Ricardito», siendo frecuentes las noches que iba a pasarlas junto con sus amigos en la casa de la calle de Orten.

EXISTIO JOSE PEREZ Y LO CONOCIA RICARDITO

BARCELONA.—Un detalle curioso que hemos observado y en el que pocos han puesto atención, es el nombre de José Pérez que figura en la hoja de expedición, y con domicilio en la calle de Provenza, número 55. Estas señas las dió el criminal seguramente porque lo había visto con frecuencia en alguna parte, y esto es lo que hemos puntualizado nosotros.

Cerca de la calle de Orten estuvo establecido hace algún tiempo, con un taller de maquinaria, un individuo llamado José Pérez, y cuyo nombre figuraba en un rótulo de gran tamaño colocado a la puerta del taller. Este José Pérez, verídico y real, era una excelente persona, que ocupaba precisamente un local propiedad del mismo dueño de la casa de la calle de Orten, don Rafael Figueras, que por reverses de fortuna tuvo que abandonar el negocio. No cabe duda, pues, que los que facturaron el cajón habían visto más de una vez a aquel hombre, y que además sabían perfectamente que aquel industrial se dedicaba a la construcción de maquinaria.

PABLO FUE ASESINADO EN SU CASA RICARDO PIDIO UN CARRETÓN

BARCELONA.—Otro detalle interesante es, según hemos podido averiguar, que en el cajón en que estaba el cadáver de Casado, se encontró una factura de un cliente de Pablo, apellidado Reñé, y además varias arandelas y cápsulas de las que utilizaba Casado en su taller para la fabricación de bolsas. El indicio no puede ser, pues, más claro. El cadáver fué descuartizado y embalado en el propio almacén de Pablo Casado, de la calle de Orten. ¿Por quién? Eso es lo que falta por averiguar, y lo que se pondrá en claro muy pronto.

También se ha sabido que dos o tres días después de la desaparición de Pablo Casado, Ricardo Sánchez presentóse en casa de don Rafael Figueras, pidiéndole le dejara un carretón, como en otras ocasiones ya lo había hecho, para conducir un cajón al domicilio de un cliente apellidado Parera. «Ricardito» se llevó el carretón, devolviéndolo al cabo de unas horas, sin que ello infundiera la menor sospecha al señor Figueras.

SE DIO PARTE DE LA DESAPARICION DE PABLO

BARCELONA.—Contra lo que han asegurado algunos periódicos, diciendo que no se había presentado ninguna reclamación oficial de la desaparición de Pablo Casado, podemos asegurar que es totalmente inexacto, pues el día 17 de diciembre último se presentó Ricardito Sánchez, junto con unos amigos de Pablo Casado en la Jefatura Superior de Policía, formulando la correspondiente

denuncia, denuncia en la que insistieron después en repetidas ocasiones.

Hemos averiguado también que Pablo Casado llegó a Barcelona hace cuatro o cinco años, pues cuando alquiló la casa de la calle de Orten en el año 1926, Pablo Casado hacía ya un año que vivía en Barcelona, en casa de unos amigos suyos que le dispensaban protección y le ayudaban en el deseo expresado por Pablo de montar un negocio por su cuenta.

Otro de los amigos íntimos que tenía Casado en Barcelona era un súbdito de nacionalidad alemana, que se interesó mucho por la desaparición de Casado. Este alemán tenía en proyecto, con Pablo, un viaje a su país.

OTRA HIPOTESIS SOBRE EL CRIMEN
BARCELONA.—Es casi seguro que esta misma tarde será puesto en libertad Antonio Aragón, pues parece comprobado que no está comprometido en este suceso. Sobre el que recaen mayores sospechas es sobre el socio que tuvo Casado, y que habitó en su propio domicilio hasta que Casado tomó a su servicio a Ricardo Sánchez.

En cuanto a Ricardo y José María Figueras en sus declaraciones no han aparecido todavía indicios de culpabilidad; pero por lo que respecta a Figueras se ha observado que, cuando se hacen cargos contra él, lejos de defenderse, ataca violentamente a Antonio Aragón.

En cuanto a Ricardo no parece que tuviera una participación directa en el crimen, pero tampoco se cree que sea ajeno por completo al suceso.

Alguien ha dicho que es muy posible que el domingo, 9 de diciembre, después del almuerzo-banquete, que celebraron en la casa de la calle de Orten, surgiera alguna disputa entre los tres amigos y llegaron a las manos, matando a Casado. Luego, ocultaron como pudieron el cadáver, y dieron las explicaciones de que Casado había salido después de comer, y no había vuelto. De ahí que, cuando poco rato después llegó la encargada del taller, y preguntó por el señor Casado, la dijieran que había salido; pero ella respondió que no lo creía, porque había visto colgado el paraguas y la gabardina del señor Casado, a pesar de que estaba lloviendo copiosamente.

LA FORTUNA

Fabricación de figuras artísticas y en pasta madera de todos los tamaños. Calerías y bastones para portiers, en madera, imágenes, Capillas, repisas y molduras para marcos.

VIUDA DE A. MARA. HORTALEZA
NUMEROS, 11 Y 13.—MADRID

Información de Marina

RECOMPENSAS

Como resultado de propuesta formulada al efecto, y por sus meritorios servicios en el desempeño de su cometido, como jefe del Negociado sexto de la Sección de Personal, de este ministerio, de conformidad con el informe del negociado de Recompensas del mismo, se ha concedido al teniente vicario de primera clase don José María Riera y Senac la cruz de tercera clase del Mérito Naval, con distintivo blanco, como comprendido en los artículos primero y sexto del vigente Reglamento de Recompensas en tiempo de paz y con sujeción al punto segundo del 12 del referido reglamento.

DE HIDROGRAFIA

Como consecuencia del concurso anunciado por Real orden de 16 de enero último para cubrir seis plazas de aspirantes a especialistas de Hidrografía entre oficiales del Cuerpo general de la Armada, de conformidad con lo informado por la Sección de Escuelas, han sido designados para efectuar el referido curso a los tenientes de navío don Diego Gómez Ruiz y don Julio del Cuvillo-Morello, y al alférez de navío don Fernando Balén García, los cuales deberán encontrarse el día 1 de mayo a bordo del buque planero «Giralda», para dar principio al curso.

Rogamos a nuestros suscriptores consignar en su correspondencia el número de nuestro apartado en Correos, que es el 435; esto evitará pérdida y retraso.

La cuestión del Desarme

LA ACTUACION ESPAÑOLA

GINEBRA.—La Comisión del desarme ha continuado sus debates sobre la limitación y reducción de los armamentos de guerra.

El delegado español, señor Cobián, ha expuesto las razones por las cuales España no ha podido adherirse hasta ahora a la proposición francesa, relativa a la limitación indirecta de los armamentos por medio de los presupuestos. «Sin embargo—dijo—España se adherirá cuando llegue el momento y cuando hayan desaparecido estas razones, que son de carácter económico.»

Contestando a una observación del delegado alemán, conde de Bernstorff, el señor Cobián ha declarado que, a su juicio, debe establecerse una distinción entre las obligaciones especiales del desarme impuestas a los Estados en determinadas circunstancias y las obligaciones adquiridas libremente por los Estados.

GINEBRA.—El discurso pronunciado en la sesión de la Comisión del Desarme por el delegado español fué seguido por todas las delegaciones con gran interés. Lo elocuente del discurso y las atinadas observaciones que hizo el señor Cobián produjeron honda impresión. Abogó el señor Cobián por que la limitación de armamentos responda a un plan de presupuesto reducido con arreglo a las necesidades de cada país.

«La opinión pública—añadió el delegado español—vería con agrado que los presupuestos de guerra de cada país se redujeran y que el tiempo de permanencia en filas fuera en todas partes más corto.» El señor Cobián, dirigiéndose a la Delegación americana, rogó a ésta que hiciera cuantas concesiones fueran posibles en este sentido y aceptase el criterio de las delegaciones, que son favorables al sistema preconizado.

GINEBRA.— El delegado norteamericano en la Comisión del desarme sostuvo y trató de demostrar, la imposibilidad para Norteamérica de llegar a la limitación de los armamentos por medio de la de los presupuestos respectivos, conforme a la proposición francesa.

El presidente manifestó que quedaba demostrada la unanimidad en considerarse necesaria la limitación de los armamentos; pero que, no habiendo podido llegar a un acuerdo sobre el sistema para la aplicación de la limitación citada, este problema sería de la competencia de la futura Conferencia del desarme.

GINEBRA.— La delegación francesa, con el fin de que pueda llegarse a una conclusión concreta acerca de la limitación de los armamentos, anunciará que acepta la proposición Gibson, demostrando con esta actitud su espíritu conciliador.

LOS TEATROS

ZARZUELA

Compañía italiana. «El trillo del diablo»
En el teatro de la zarzuela se presentó anoche la notable compañía italiana que dirige Inés Lidelba, insignie cantante y actriz.

La obra de presentación fué «El trillo del diablo», mitad opereta, mitad revista, cuyo argumento sirve de motivo para evoluciones coreográficas. Lo más entretenido de la obra es, en efecto, esa parte copiosa de revista moderna, alegre, vivaz y muy acelerada de ritmo. Las intervenciones de las «girls» dan a la opereta una gracia especial, y fueron parte en el éxito rotundo de «El trillo del diablo». A este propósito, destacamos el número mejicano con que concluye el acto segundo, el cual es de una gran originalidad y vistosidad, merced a su presentación original y a la actuación de las «dancing girls», que constituyen una de las principales atracciones de la compañía italiana.

La música, a tono con toda la opereta, es muy sabrosa, inspirada a ratos, y entonada siempre en el aire frívolo y ligero del género.

Inés Lidelba tiene una hermosa figura y reúne las condiciones esenciales de la típica cómica de opereta: elegancia, belleza, distinción y dotes de buena actriz. Vistió, cantó y bailó la obra con arte admirable, secundada muy bien por el tenor cómico Trucchi y por la característica, señora Braconi.

El público, que era muy numeroso, salió encantado.

ALKAZAR

Comedia Francesa. «Félix», de Bernstein.

Hay algo oscuro y falso que desdibuja, proyectándolas en un plano confuso, las figuras centrales de «Félix», la comedia célebre del dramaturgo francés Bernstein. Existe un fondo indefinido y tembloroso, en el que se agitan sin extermiarse, los espíritus. Esto es lo que resta un valor de humanidad al vibrante drama anoche gustado por un público selecto en el tinglado del Alkazar.

Bernstein es un habilísimo autor conocedor de todos los recursos—malos, buenos y mejores—para manejar los muñequitos de la farsa y un fácil expresionista emotiva. En «Félix» se caracteriza por el efectismo. Todo es inesperado, súbito, sorprendente; todo acontece con el estupor de un truco y en alguno de éstos transcurre lo más original e interesante de la farsa, la escena del oscuro, en plática subconsciente de las conciencias. Este recurso ni es nuevo, ni viejo todavía. La altura ideológica puede catalogarle entre las más valiosas virtudes dramáticas. En «Félix» ya queda dicho que es de lo más fuertemente emocional de la comedia.

La obra toda está escrita con dignidad, un poco premiosa por el escrúpulo constante de paliar asperezas, pero siempre dentro de una intachable corrección. Jacques Baumer tiene amplio campo en «Félix» para probar lo complejo de su temperamento y la fuerza de sus conocimientos de la máscara.

Betty Doussemond, tan sensualmente bella, resumió en un desencantado gesticular la tristeza perenne de su incorporación.

El acierto acompañó siempre a los demás artistas.

Repetidas muestras de complacencia determinaron un éxito cordial.



NO SE DEJE VENCER POR LA DEBILIDAD!

Que puede ser la puerta para mil enfermedades. Restaure su organismo con el Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Es el vigorizador por excelencia que estimula todas las funciones vitales. Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pedid Jarabe Salud para evitar imitaciones.

Manifestación de cariño

Banquete al catedrático señor Díaz Villar

No siempre los alumnos y aun los profesores de un catedrático, que se jubila se creen moralmente obligados, a testimoniar al maestro que se va ni su adhesión personal, ni su simpatía hacia el hombre, ni su admiración por su labor cultural.

Cuando, por el contrario, la terminación oficial de la misión de un catedrático, va seguida de una manifestación de cariño y de sentimiento, tan plena y tan unánime, como la que se ha tributado a don Juan Manuel Díaz Villar, jubilado por edad de su cátedra de la Escuela de Veterinaria, bien puede afirmarse que lo que pierden juntamente, por imperativo de la ley, los alumnos y la enseñanza científica es un gran amigo, un gran profesor y un gran sabio.

Su afeitado será rápido y perfecto con el uso de la

Lactina CALBER

(tubo 2,50)

que sin necesidad de agua, brocha y jabón, ablandará su barba y dejará su cutis suave y fresco después del afeitado. Rompa la rutina y adopte procedimientos modernos.

Perfumería Higiénica CALBER

San Sebastián

El ministro de Marina en Tenerife

TENERIFE.—El ministro de Marina y su comitiva efectuaron una excursión al Norte de la isla, visitando los pueblos de Teod, Orotava y Puerto de la Cruz, donde se celebró un banquete en el hotel Taoro. Al regresar a Tenerife se sirvió un té en el Casino, al que asistieron los oficiales del «Almirante Cervera» y del «Cánovas del Castillo».

El contraalmirante señor García de los Reyes asistió, por la noche, al banquete que le ofreció la Caja de Previsión Social, concurrieron también el académico señor Doménech y el catedrático señor Jordana de Pozas.

Se pronunciaron brindis, y el ministro expresó la satisfacción que le había producido su visita a Tenerife. Luego se trasladó el ministro de Marina al teatro, asistiendo a la función del homenaje a Guimera.

La compañía Ladrón de Guevara representó «Tierra baja», y la actriz Adela Carbone pronunció palabras de exaltación de Guimera diciendo que Tenerife puede enorgullecerse, contándole entre sus hijos más gloriosos. Al salir del teatro el ministro de Marina fué muy aplaudido, vitoreándose a España.

TENERIFE.—Se ha celebrado la procesión cívica con motivo de la conmemoración de la conquista de esta población, conduciéndose el pendón de la ciudad desde el Ayuntamiento a la parroquia de la Concepción, donde tuvo lugar una solemne función religiosa, en la que ofició el obispo de la diócesis. Presidió el acto el ministro de Marina, ostentando la re-

presentación del Rey. Asistieron las autoridades, cónsules y jefes y oficiales del «Almirante Cervera» y «Cánovas del Castillo». Predicó el doctor Hernández Espinosa, canónigo de la catedral, quien ensalzó las gestas gloriosas de nuestros antepasados.

En el Ayuntamiento fué obsequiado el ministro de Marina con un «lunch», regresando después el «Almirante Cervera», que zarpó a las dos de la tarde con rumbo a Las Palmas.

CASA M. GUISERIS

Montera, 41.—MADRID
SELLOS CAUCHO.—ROTULOS ESMALTADOS.—FECHADORES.—NUMERADORES EN ACERO.—BRONCE Y CAUCHO.

Fundada en 1883
MEDALLA ORO. MADRID. 1907

La más alta recompensa en su clase

De aviación

EL «JESUS DEL GRAN PODER» EN CONDICIONES DE REANUDAR EL VUELO

COLON.—Los aviadores españoles señores Jiménez e Iglesias han regresado a esta población, después de la excursión que han efectuado por la región panamericana de la costa del Océano Pacífico, durante la cual se han celebrado gran número de fiestas en su honor. Hoy ha quedado terminada la colocación del nuevo motor y la revisión realizada en el aparato.

Para todo lo relacionado con la continuación del viaje, con inclusión del itinerario a seguir por los aviadores, éstos aguardan instrucciones, que han ser enviadas desde Madrid.

LA FISCALIZACION TECNICA DEL JELO DEL «JESUS DEL GRAN PODER»
El señor Macedo Soares, secretario de la Legación del Brasil en Madrid y representante en España del Aero Club Brasileño, recibió ayer—para entregarlos al Real Aero Club de España—los documentos de la fiscalización técnica del vuelo efectuado por los capitanes Jiménez e Iglesias a bordo del «Jesús del Gran Poder».

De dichos documentos entresacamos los siguientes interesantes datos. Los aviadores españoles han recorrido en vuelo directo, de Sevilla a Bahía, kilómetros 6.548,7, distancia inferior en 614 kilómetros al «record» mundial, establecido por Ferrarin y Del Prete; la velocidad media alcanza con el avión «Jesús del Gran Poder» fué de 148,7 kilómetros por hora, o sea superando en 9,5 kilómetros por hora a la obtenida en el actual y ya mencionado «record» mundial.

Los disturbios comunistas en Berlín

Se declara el estado de sitio en dos barrios. Varios muertos y numerosas detenciones. — Violentos incidentes en el Reichstag

BERLIN.—Los acontecimientos que se desarrollaron en el barrio berlinés de Neukhohn han producido gran sensación en todo el país y más especialmente en la capital.

Los combates comenzaron a las diez y media y terminaron al amanecer.

Los comunistas destruyeron árboles y faroles y levantaron varias barricadas, tiroteándose con la Policía durante varias horas.

A las cuatro y media de la mañana los comunistas se dispersaron, huyendo en todas direcciones. La Policía ha practicado numerosos registros en los barrios de Weeding y Neukhohn, operando numerosas detenciones y apoderándose de gran cantidad de armas y municiones.

BERLIN.—El prefecto de Policía de la capital ha declarado el estado de guerra en los barrios de Neukhohn y Weeding.

BERLIN.—La situación, que no llegó a normalizar completamente durante el día de ayer, volvió a agravarse durante la noche y la madrugada de hoy.

En el barrio de Neuken, al suroeste de Berlín, poco después de anoecer, los comunistas organizaron una manifestación, que recorrió en forma tumultuosa varias calles, rompiendo cristales, arrancando faroles y cometiendo otros excesos. Luego intentaron asaltar un puesto de Policía, en la Mayenstrasse, donde fueron recibidos a tiros, viéndose incluso obligados los agentes a hacer uso de una ametralladora para dispersarlos.

Los comunistas se retiraron, haciéndose fuertes en las barricadas que nuevamente habían levantado en el barrio, entablado nutrido tiroteo con la Policía, contra la cual se arrojaban, además, desde tejados y ventanas, botellas, piedras, ladrillos y cuantos proyectiles tenían a mano los comunistas refugiados en las casas.

A media noche se produjeron nuevos choques, siendo retirados tres muertos y 10 heridos muy graves.

A primera hora de la madrugada han vuelto a repetirse estos encuentros en distintos puntos de la población.

BERLIN.—La huelga general organizada por los sindicatos comunistas no ha tenido éxito. De los 200.000 obreros metalúrgicos solamente han faltado unos 1.200 al trabajo. Algunas casas en construcción, sin embargo, han tenido que suspender el trabajo por falta de obreros. Han cerrado también tres fábricas de tabacos, de las que los obreros desertaron.

BERLIN.—En la sesión del Reichstag ha habido violentos incidentes entre socialistas y comunistas. El comunista Lick ha dicho que encontraba natural que la población se insurrecciona contra la barbarie policíaca. Estas manifestaciones han provocado grandes protestas.

BERLIN.—Se ignora todavía exactamente el número de víctimas del levantamiento comunista. En el decreto del prefecto de Policía declarando el estado de sitio en los barrios rebeldes queda prohibida la circulación entre las nueve de la noche y las cuatro de la mañana. Se prohíbe estacionarse en las puertas de las casas. Las ventanas todas deberán de permanecer cerradas y sin luz. Los contraventores de estas órdenes corren peligro

inmediato de que se dispare contra ellos. Se prohíben los grupos de más de dos personas. Todo el que se encuentre en la calle será detenido. Para todas las horas del día está prohibido circular en bicicleta. Los cafés cerrarán a las nueve de la noche.

Los «schupos» han sido provistos de carabinas.

BERLIN.—A consecuencia de los desórdenes ocurridos en el barrio berlinés de Neukhohn cinco personas han sido muertas por balas perdidas.

Las operaciones de la Policía se consideran terminadas en este barrio. En los registros practicados los agentes se han incautado de diez y seis fusiles, veinte pistolas automáticas y gran cantidad de municiones.

BERLIN.—El «Vorwaerts» publica un llamamiento a los trabajadores alemanes, en el cual el Comité director del partido socialista se levanta contra el fanatismo comunista que desde hace cosa de un mes ha originado 120 batallas sangrientas.

Después de denunciar la responsabilidad de este partido en los sucesos de los dos últimos días aconseja a los trabajadores alemanes que no se dejen manejar por los hombres de Moscú.

Academia Cantos San Bernardo, 2. — MADRID

Ingenieros - Arquitectos y sus ayudantes respectivos Sección independiente de bachilleratos universitarios

Centro de preparaciones técnicas fundado en 1916, perfectamente organizado. Clases a cargo de 22 profesores especializados

CASA REAL

LOS REYES, A SEVILLA Como ya hemos anunciado, el martes próximo marcharán a Sevilla, en tren especial, Sus Majestades los Reyes con sus augustas hijas las Infantas doña Beatriz y doña María Cristina.

Formarán el séquito de Sus Majestades y Altezas, el jefe superior de Palacio, duque de Miranda; comandante general de Alabarderos, conde de Xauen; caballero mayor, conde de Maceda; mayordomo mayor de la Reina, marqués de Bendaña; camarero mayor de Palacio, duquesa de San Carlos; teniente de aya de Sus Altezas, condesa del Puerto; secretario particular de Su Majestad, marqués de Torres de Mendoza; ayudantes de Su Majestad, general marqués de Bóveda de Limia y capitán de corbeta, señor Espinosa de los Monteros, e inspector general de los Reales Palacios, don Luis de Asúa.

También irán a Sevilla el director de la Real Fábrica de Tapices, don Livinio Stuyck; oficial de la Inspección, don Francisco Arrazola y Madera; oficial de la Mayordomía, don Carlos Bernardo de Quirós, y oficiales del Gabinete telegráfico de Palacio, don Natalio Camón y don Luis Herrero.

CARABINEROS

Se concede el uso de la medalla de la Cruz Roja al capitán don Diego Roldán, y el de la de África a los cabos Pascual Segura y Manuel Quintana.

Se concede licencia por enfermo al capitán D. Teodoro Camino y para asuntos propios al guardia José Romero.

Las Exposiciones de Barcelona y Sevilla

El himno de la Exposición

SEVILLA.—El señor Cruz Conde ha manifestado que el himno de la Exposición será interpretado por las bandas municipales de Madrid y de Sevilla, y, probablemente, la del regimiento de Ingenieros de guarnición en Madrid, y cantado por los coros vascos.

El solo lo cantará el tenor Matías García.

Los tapices de la Real Casa

SEVILLA.—Ha quedado instalada en los salones de Carlos V, del Alcázar, la Exposición de tapices de la Real Casa. Es una exhibición que, seguramente, ha de llamar poderosamente la atención de los visitantes, destacando en ella unos maravillosos tapices del siglo XVI, que, por sí solos, constituyen un tesoro artístico y que representan pasajes de la vida de la virgen.

Indígenas de Guinea

SEVILLA.—Procedentes de Cádiz, en donde desembarcaron, han llegado a Sevilla 70 indígenas de Guinea, destinados a prestar servicio en el pabellón colonial de la Exposición Iberoamericana.

Representaciones de Guipuzcoa

SAN SEBASTIAN.—La Diputación, después de conceder una subvención de 100.000 pesetas a los seguros forestales, designó una comisión que asistirá a la apertura de la Exposición de Sevilla.

El Ayuntamiento acordó que el alcalde represente al Cabildo municipal en el mencionado Certamen.

La comisión telegráfica y los envíos de Toledo

TOLEDO.—Hoy ha salido la comisión toledana, que va a instalar el salón dedicado a Toledo, en el pabellón de Castilla de la Exposición Iberoamericana.

Para este salón se envían interesantes objetos artísticos e históricos de la capital y la provincia.

También la Catedral ha enviado valiosos objetos de sus Museos y ejemplares de su biblioteca y archivo a la mencionada Exposición sevillana, como igualmente a la de Barcelona, donde se destina una sala exclusivamente para la Catedral.

Maquetas para la Exposición

BILBAO.—En el vestíbulo de la Diputación están expuestas las maquetas de los edificios más importantes por su valor artístico, que enviará al Certamen de Sevilla la Corporación vizcaína.

En la Exposición, que está siendo muy visitada, figura la casa de Juntas de Avellaneda, en la que celebran sus juntas las encartaciones de Vizcaya; la torre de Muncharaz, de la que procede fray Juan de Granada; el cuartel de Miñones de Ondarroa, y otra colección de edificios de gran importancia artística todos ellos.

De Sevilla se ha recibido una invitación para concurrir a la inauguración de la Exposición el próximo día 9. Se dice en la comunicación que en los días sucesivos a la inauguración del Certamen el Rey visitará los pabellones, y, desde luego, se ruega que una comisión de Vizcaya espere a Su Majestad en su pabellón. También se expresa el agradecimiento de los organizadores del Certamen por la cooperación prestada por esta Diputación. La Comisión provincial, en consecuencia, designará dos diputados, que se encargarán en Sevilla de recibir a Su Majestad el Rey.

El conde Volpi, a España

El próximo lunes llegará a Gibraltar, desde donde se trasladará directamente a Sevilla, el conde Volpi di Misurata. El ilustre financiero y estadista—especie de «duce» de la Economía italiana—viene a representarla en las Exposiciones de Sevilla y Barcelona.

El aristócrata italiano, que ocupa un puesto preeminente en la Banca y la Industria de su país, tiene una larga y brillante carrera política. En 1912 negoció y firmó el Tratado de Ouchy, que daba fin a la victoriosa guerra de Italia contra Turquía. De 1921 a 1925 fué gobernador de Tripolitania, reconquistó Misurata y pacificó todo el Norte del país. En 1925, Mussolini le entregó la cartera de Hacienda, que desempeñó hasta el año pasado. Al conde Volpi le debe Italia el saneamiento financiero, la revalorización de la lira, la abolición del cambio forzoso, la convertibilidad de

la lira en oro, la consolidación de la Deuda flotante, la unificación del servicio de emisión por el Banco de Italia, la consolidación de las Deudas de guerra (en excelentes condiciones para Italia), con los Estados Unidos y la Gran Bretaña.

Actualmente, el conde Volpi di Misurata es gobernador honorario vitalicio de Tripolitania, miembro del Gran Consejo Fascista y jefe de diversas grandes Empresas bancarias e industriales.

Bien venido sea a España nuestro ilustre huésped.

Relojería - Joyería

¡Al todo de ocasión!

Compro y vendo alhajas, máquinas de coser, pianos, abanicos antiguos, aparatos fotográficos y toda clase de objetos.

Fuencarral, 45, Madrid. Teléf. 33-43 M.

QUESTIONES NAVALES

El viaje a Mangalor de la fragata "La Deseada"

(Conclusión.)

Las personas de ambos sexos que componen las cuadrillas dichas, son gentiles o Paganas, cada cuadrilla consta regularmente de tres o cuatro hombres, uno toca un tamborello largo con dos parches que se hieren con los dedos, otro toca dos campanillas de son agudo, la una contra la otra pues no tienen lengüeta, otro una especie de citara, o vándolin, y el otro suele cantar, y por regla general ninguno de ellos baila, al lado de los instrumentos y las otras bailan y cantan diferentes sonos y letras en loor de sus Dioses y héroes, acompañando todos los movimientos al compás de la música, siendo notable el gracioso y arreglado sonsonete que promueben en varias sargas de cascabeles, y cadenillas que tienen en la garganta de los pies; el braceo es cosa singular; la agilidad en el boltear de adelante para la espalda, y al contrario, no ceden a nuestras mas célebres cuadrillas valencianas; como tampoco en el entretregido de diferentes contra danzas de esquisita imbecion, llevando el compás con el choque alternativo y recíproco de dos palillos que tienen cada bailarino uno en cada mano; sin cesar al mismo tiempo de cantar, y mudar de figura a cada compás de la Música, que es muy estrepitosa en esta especie de danzas.

No describieron ni más ni mejor Cook Pagafeta, Bouganville y otros, aunque sus viajes, horriblemente traducidos, por cierto, al castellano, sean populares entre el reducido público español que lee estas cosas, y que seguramente ignora, por culpa de editores ignorantes y tacaños, los sabrosísimos manuscritos de nuestros marinos del siglo XVIII, que en gran número soportan el polvo y la polilla en los anaqueles del que fué Depósito Hidrográfico.

Pero lo que más satisface y levanta el espíritu, es el comprobar que, en medio de las pasiones, vicios y lujas que discurren por la relación del viaje de «La Deseada», surgen siempre triunfantes las virtudes de nuestra raza dignamente representada en la disciplina, sufrida, cortés y hospitalaria dotación de nuestra flamante fragata de marras.

JULIO GUILLEN Teniente de navío

Los Dollars

Liquidación permanente de Camisería, Corbatas, Calzoncillos, Camisetas, Medias, Calcetines, Perfumería e infinidad de artículos.

LA CASA MEJOR SURTIDA Y MAS BARATA

Caballero de Gracia, 10 y 12

LOS DOLLARS

El general Gómez, reelegido presidente de la República de Venezuela la por quinta vez

CARACAS.—El Congreso ha reelegido por unanimidad, presidente de la República al general Juan Vicente Gómez, para el período 1929-1936.

El general Gómez había ascendido a la presidencia de Venezuela el 24 de junio de 1922.

Efectivamente, Juan Vicente Gómez ocupaba la presidencia de Venezuela hace siete años; pero por cuarta vez, desde diciembre de 1908, en que tomó el Poder, que entonces estaba en manos de Cipriano Castro.

La nueva etapa presidencial tiene una duración legal de siete años, con lo cual si el general Gómez, que ya tiene sesenta y cinco años, logra llegar con vida al término de su gestión, habrá ejercido el mando supremo en Venezuela durante veintiocho años. En ese lapso de tiempo ha habido una solución de continuidad de dos años, en los cuales Juan Vicente Gómez cedió la presidencia a Victoriano Márquez, aunque de hecho siguieran al frente de la República, desahogado únicamente del trabajo de firmar los decretos.



DE TOROS

Plaza de Toros de Tetuán

Mañana domingo, a las cinco y media, lidiarán seis toros de don Juan Ignacio y don Antonio Sánchez (antes Trespalacios), que estoquearán Emilio Méndez, Pablo Lalanda y Pepe Paradas.

Plaza de Toros de Madrid

Mañana domingo, 5 de mayo, se celebrará la cuarta corrida de abono, lidiándose seis toros de D. Luis Bernardo de Quirós (antes de Tovar). Espadas: Antonio Posada, Manolo Martínez y Armillita chico. La corrida empezará a las cinco y media.

ESPECTACULOS

ZARZUELA.—A las 6,30 y 10,30, El trillo del diávolo.

COMEDIA.—A las 6,30, Charla lírica, despedida de García Sanchiz. A las 10,45, Sexto Sexto.

CENTRO.—A las 10,45, estreno de El caballero del guante rojo.

FONTALBA.—A las 6,45 y 10,45, Las hilanderas y Los claveles.

LARA.—A las 6,30, Ternura. A las 10,45, La virtud sospechosa.

INFANTA ISABEL.—A las 6,45, El afile. A las 10,45, Adán y Eva.

APOLO.—A las 7, Bohemios y La vicjeita. A las 11, Certamen nacional y La maja.

ESLAVA.—A las 6,45, La guita y Las cariñosas. A las 10,45, El ceñidor de Diana (estreno).

COMICO.—A las 6,45, La chica del gato. A las 10,45, La santa.

REINA VICTORIA.—A las 7 y 10,45, Vidas cruzadas.

ALCAZAR.—A las 5,45, Eubébe. A las 10,30, La souriante madame Beudet.

FUENCARRAL.—A las 6,45 y 10,45, Varietés selectas.

MARTIN.—A las 7, Entrar por uvas y ¡Ris-Ras! A las 10,45, ¡Ris-Ras! y Los guayabitos.

MARAVILLAS.—A las 4,30 y 10,45, El orgullo de Albacete. A las 6,45, Es un burro tres baturros. Creaciones de Arcos.

ROMEAL.—A las 7 a las 11, El antojo.

ELDORADO.—A las 7, La moral del amor (estreno). A las 10,45, Juan José.

PAVON.—A las 6,45 y 10,45, La copla andaluza. Niño Marchena y Perosanz.

CIRCO DE PARISH.—A las 10,30, Gran compañía internacional de circo.

FRONTON JAI-ALAI.—A las 4,30, Quintana I y Pérez contra Zubeldia y Ochoa, a pala. Ochoarena y Vega contra Ostolaza y Tacolo.

HIJOS DE RUBIO

(MARCA REGISTRADA)

CASA FUNDADA EN 1870

Especialidad en Gorras y Roses para el Ejército. Cuerpos Civiles y toda clase de Gorras de uniforme. Efectos militares.

Sombreros y Boinas para caballeros

Descuento del 10 por 100 a los señores militares

Calle Mayor, 49. MADRID

ROSA DO RIVAS

CARLOS COPPEL

FÁBRICA DE RELOJES

MADRID

Remesas a provincias. Catálogos gratis.

A cada reloj acompaña certificado de garantía.

MARCAS DE FABRICA REGISTRADAS

INSTITUTO "ARTUR"

Clases de Derecho. Murcia. Oviedo. Apuntes-Extractos. Exitos anteriores. Convocatorias. Peritos Agrícolas. Mecanografía. Taquigrafía. Teneduría de libros. Idiomas, etc.

Internado higiénico

San Bernardo, número 78.
TELÉFONO 17.127

El fonógrafo Ideal para el campo y viaje
Gran sonoridad :: Máxima pureza
FONO-MALETA
"ORGA SPORT"

Modelo núm. 1, al contado, ptas. 135
CASA ORGA. Caballero de Gracia, número 24
Apartado 159. Madrid.
SE SOLICITAN REPRESENTANTES

Banco Central

Alcalá, 31. MADRID

Capital autorizado. 800.000.000 de pesetas.
Capital desembolsado. 10.000.000 de pesetas.
Reserva de reserva. 10.000.000 de pesetas.

El Banco Central de España (Reduccion)

SUCURSALES

Albacete, Alicante, Almansa, Andújar, Arona de San Pedro, Arvalo, Avila, Barcelona, Baza de Avila, Campo de Criptana, Caracena, Cáceres, Ciudad Real, Córdoba, Hita, La Hita, Linares, Logroño, Lugo, Lugo, Madrid, Mora de Toledo, Murcia, Ocaña, Palencia de Bracamonte, Piedrahíta, Priego de Córdoba, Puente Genil, Salamanca de la Orden, San Clemente, Sevilla, Sigüenza, Talavera de la Reina, Toledo, Tortosa, Zamora, Salamanca, Segovia, Ubeda, Valencia, Villavieja, Villa Real, Villavieja y Zamora.

CANAS! Desaparecen usando el producto de fama mundial

Brillantina India

Premiado en la Exposición de Higiene

Precio: CINCO pesetas frasco

De venta en las principales perfumerías y droguerías

Por un real extirpa Ud. radicalmente los CALLOS

Farmacia central Puebla 11 Madrid y principales farmacias, droguerías y centros de especíjicos.

VERRUGA, DUREZA OJOS DE GALLINETA usando el patentado UNGÜENTO MORRITH. 1'00 pesetas bote 0'25 muestra de prueba

Máquinas "MAP" para escribir



ANGEL CRECENTE MUÑOZ

MAQUINAS DE ESCRIBIR DE OCASION. REPARACIONES Y ACCESORIOS

Cañizares, 2, 4 y 6, entlo.-Teléf 13.853 - MADRID -

J. GARCIA

Sastre de señoras, hechuras 35 pesetas Fuencarral, 19 y 21, 3.ª Izquierda (hay ascensor)

CASA BENITEZ

3, Atocha, 3 MADRID Teléfono 13.284

Sastrería y Camisería

Especial en toda clase de uniformes para militares

Gran surtido en trajes para caballeros y niños

Completo surtido en camisería y géneros

de punto

Proveedor de la Cooperativa del Ministerio de la Guerra

Aparatos Radio Gratuitos!

Una casa expedidora alemana suministra para fines de propaganda y de recomendación en España, mayor cantidad de sus aparatos receptores de superior calidad hasta aparatos de cuatro válvulas resultado los aparatos propiedad de los interesados. Con el suministro no resulta ninguna clase de compromisos para quien recibe los aparatos. Los pequeños gastos de expedición, embalaje etc. etc. corre por cuenta del receptor. Los señores interesados se sirvan mandar sus señas, claramente escritas en tarjeta postal, a la dirección de:

Radioversand E. Gräb & C. Rottloff

Abtlg. X Berlín N4, Gartenstr. 100 Abtlg. X

LA FOTO-ELECTRICA

Juan Ruiz Arias

10, FUENGARRAL, 10 MADRID

Amplificaciones, reproducciones, pinturas, toda clase de retratos. Kilométricos y carnets en el acto.

Se retrata de día y de noche.

Se admiten trabajos para provincias.

A los señores suscriptores de EJERCITO Y ARMADA se les hace el 20 por 100 de rebaja en los encargos.

SUBASTA TELEFONO 16.844

REBEIRA GALERIAS BAYON

Compra a precio fijo todos los días

En las salidas, descuentos

Compra y venta de muebles y artículos todo de ocasión ENTRADA LIBRE

Nuestro Apartado es el núm. 436

EJERCITO Y ARMADA

Calle de Barbieri, núm. 8 Apartado 436.--MADRID

Precio de suscripción DOS PESETAS al mes

BOLETIN DE SUSCRIPCION

Don _____
Cuerpo _____ empleo _____
pueblo _____ provincia _____

Deséa suscribirse a este periódico a partir de _____

(Fecha y firma)

Anunciese en "Ejército y Armada"